

## ДОВІДКА

щодо порядку виплати грошового забезпечення сім'ям військовослужбовців, захоплених в полон або заручниками, інтернованих в нейтральних державах, безвісно відсутніх, які оголошені померлими (загиблими)

### Законодавча та нормативно-правова підстава

ЗУ «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей»;

Порядку виплати грошового забезпечення сім'ям військовослужбовців, захоплених у полон або заручниками, а також інтернованих у нейтральних державах або безвісно відсутніх, затвердженого ПКМУ від 30.11.2016 № 884;

Інструкції про порядок виплати грошового забезпечення військовослужбовцям Державної прикордонної служби України, затвердженої наказом МВС від 25.06.2018 № 558 (далі – Інструкція № 558), зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 23.07.2018 за № 854/32306.

### Виплата грошового забезпечення сім'ям військовослужбовців, захоплених в полон або заручниками, інтернованих в нейтральних державах, безвісно відсутніх

За військовослужбовцями, захопленими в полон або заручниками, а також інтернованими у нейтральних державах або безвісно відсутніми, зберігаються виплати в розмірі посадового окладу за останнім місцем служби, окладу за військовим званням, надбавки за вислугу років, інших щомісячних додаткових видів грошового забезпечення постійного характеру та інші види грошового забезпечення з урахуванням зміни вислуги років та норм грошового забезпечення, у тому числі зміни розмірів посадових окладів та окладу за військовим званням.

Грошове забезпечення підлягає індексації відповідно до законодавства.

Виплата грошового забезпечення здійснюється членам сімей таких військовослужбовців за їх заявою на ім'я начальника (командира) органу Держприкордонслужби.

#### **До заяви додаються:**

копії сторінок паспорта повнолітніх членів сім'ї з даними про прізвище, ім'я, по батькові і реєстрацію місця проживання;

довідка про реєстрацію місця проживання членів сім'ї (за відсутності такої інформації в паспорті);

копія свідоцтва про шлюб (за наявності);

копії свідоцтв про народження дітей (за наявності);

копія свідоцтва про народження військовослужбовця – для виплати грошового забезпечення батькам;

рішення районної, районної у місті Києві держадміністрацій, виконавчого органу міської, районної в місті, сільської, селищної рад або суду про встановлення над дитиною-сиротою, дитиною, позбавленою батьківського

піклування, опіки, піклування (у разі здійснення опіки або піклування над дітьми військовослужбовця);

копія документа, що засвідчує реєстрацію в Державному реєстрі фізичних осіб-платників податків (для осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це контролюючий орган і мають відмітку в паспорті, – копія сторінки паспорта з такою відміткою).

Начальник (командир) органу Держприкордонслужби розглядає подані документи протягом 15 днів та приймає рішення щодо виплати або відмови у виплаті грошового забезпечення, про що повідомляється заявнику в письмовій формі.

У рішенні про відмову у виплаті грошового забезпечення обов'язково зазначаються підстави для такої відмови.

Начальник (командир) органу Держприкордонслужби приймає рішення про відмову у виплаті в разі:

подання заяви особами, що не зазначені в пункті 6 глави V Інструкції № 558;

подання не в повному обсязі документів;

подання заяви з порушенням строків;

з'ясування в установленому законодавством порядку обставин щодо добровільної здачі військовослужбовця в полон, самовільного залишення органу Держприкордонслужби, місця служби або дезертирування.

Прийняття рішення про відмову у виплаті грошового забезпечення у зв'язку з поданням не в повному обсязі документів не позбавляє заявників права звернутися до начальника (командира) органу Держприкордонслужби повторно після усунення причин, що стали підставою для відмови у виплаті.

Рішення про відмову у виплаті грошового забезпечення може бути оскаржено в судовому порядку.

Виплата грошового забезпечення членам сімей здійснюється щомісяця на підставі наказів начальників (командирів) органів Держприкордонслужби:

із дня захоплення військовослужбовців у полон або заручниками, а також інтернування в нейтральних державах до дня їх звільнення включно:

із дня зникнення безвісти військовослужбовців до дня набрання законної сили рішенням суду про визнання їх безвісно відсутніми або оголошення померлими.

Виплата грошового забезпечення членам сімей військовослужбовців здійснюється до повного з'ясування обставин захоплення військовослужбовців у полон або заручниками, їх інтернування або звільнення, або визнання їх у встановленому законом порядку безвісно відсутніми чи померлими. У всіх випадках виплата грошового забезпечення здійснюється не більше ніж до дня виключення військовослужбовця зі списків особового складу органу Держприкордонслужби.

Виплата грошового забезпечення членам сімей військовослужбовців здійснюється в разі, якщо заява про його виплату надійшла до органу Держприкордонслужби:

до дня звільнення військовослужбовців, захоплених у полон або заручниками, інтернованих у нейтральних державах;

протягом трьох років із дня набрання законної сили рішенням суду про визнання військовослужбовців безвісно відсутніми або оголошення померлими, але не пізніше дня набрання законної сили рішенням суду про скасування рішення щодо визнання їх безвісно відсутніми або оголошення померлими.

Грошове забезпечення виплачується таким членам сімей військовослужбовців:

дружині (чоловіку), а в разі її (його) відсутності – повнолітнім дітям, які проживають разом з нею (ним), або законним представникам (опікунам, піклувальникам) чи усиновлювачам неповнолітніх дітей (осіб з інвалідністю з дитинства – незалежно від їхнього віку), а також особам, які перебувають на утриманні військовослужбовців, або батькам рівними частками, якщо військовослужбовці не перебувають у шлюбі та не мають дітей.

У разі письмової відмови однієї з осіб від отримання грошового забезпечення її частка рівномірно розподіляється між іншими особами, які мають право на його одержання.

Заява про відмову від отримання грошового забезпечення має бути нотаріально засвідчена в установленому законодавством порядку.

Виплата грошового забезпечення членам сімей військовослужбовців, які добровільно здалися в полон, самовільно залишили органи Держприкордонслужби, місця служби або дезертирували, не здійснюється.

**Виплати, що здійснюються сім'ям військовослужбовців, які оголошені померлими (загиблими)**

У разі смерті (загибелі) військовослужбовця належні, але не отримані ним до дня смерті (загибелі) посадові оклади, оклади за військовими званнями і щомісячні додаткові види грошового забезпечення (у тому числі за весь місяць, у якому військовослужбовець помер) передаються членам сім'ї померлого, а в разі їх відсутності – входять до складу спадщини.

Зазначеним особам також виплачуються одноразові види грошового забезпечення та інші виплати, право на отримання яких виникло у військовослужбовця до дня його смерті (загибелі).

З метою забезпечення соціальної підтримки родичів та близьких військовослужбовців Національної академії було **створено спеціальну комісію з комунікації та підтримки членів сімей прикордонників, оголошених померлими (загиблими), захоплених у полон або заручниками, а також інтернованих у нейтральних державах або безвісно відсутніх.**

Комісія надає допомогу в організації поховань військовослужбовців які загинули; в оформленні документів необхідних для отримання передбачених законодавством виплат; у взаємодії з органами та навчальними закладами, де проходив службу військовослужбовець; контролює своєчасність опрацювання

відповідальними виконавцями передбачених законодавством документів для отримання виплат, а також належне документальне оформлення обліку зазначеної категорії громадян.

Рідні та близькі прикордонників з питань компетенції комісії можуть звертатися за адресою: м. Хмельницький, вул. Шевченка, 46. Телефон: (0382) 79-59-92. Також звернення можна надсилати на електронну адресу [padpsu@dpsu.gov.ua](mailto:padpsu@dpsu.gov.ua) Відповідальна особа з надання консультаційної та інформаційної допомоги – заступник начальника відділу морально-психологічного забезпечення Національної академії підполковник Олександр Савицький.